

NOVA DORA

plačano do
Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Nаша država.

(Konec.)

Izenačenje plačilnih sredstev.
Razčiščenje denarnega prometa je spadalo med prve in najvažnejše naloge vlade. Z naredbó z dne 25. decembra 1918 je bil prepovedan uvoz bankovcev v avstro-ogrskih kronah ali levih in pričelo se je takoj z žigosanjem tega v kraljevini se nahajajočega papirnatega denarja. Skupno je bilo žigosanih 4.9 milijard kron. Koncem 1. 1919 je sledilo drugo žigosanje, vendar je vlada ob tej priliki zadržala 20% predloženih bankovcev in jih anulirala proti vročitvi 3-odstotnih obligacij z zapadlostjo 1. 1930.

V drugič je bilo žigosanih 5.686.5 milijard kron, ki so se potem v razmerju štiri krone za eden dinar zamenjale z bankovci Narodne banke. Ta množina papirnatega denarja je bila izvor zadolžitve vlade pri Narodni banki in s tem eden glavnih vzrokov inflacije v 1. 1919 in 1923. Ta inflacija je morala na vsak način zelo močno obtežiti dinarski tečaj.

Narodna banka kraljevine SHS je prevzela v januarju 1920 nasledstvo leta 1883. ustanovljene privilegovane Srbske Narodne banke. Njena glavnica znaša 50 milijonov zlatih dinarjev, od katerih je bilo v zadnjem februarju vplačanih 22.3 milijonov.

Narodna banka ima izključno pravico izdajanja bankovcev. Po pravilih obtok bankovcev ne sme presežati trikratne količine kovinske podlage in bankinega premoženja v inozemskih devizah. Obtok bankovcev se je od leta 1914 razvijal sledeče:

Koncem: 1914: 167 (milijonov dinarjev); 1915: 298; 1916: 299; 1917: 295; 1918: 340; 1919: 664; 1920: 3.344; 1921: 4.688; 1922: 5.040; 1923: 5.826; v februarju 1924: 5.695.

Od 1. 1923 je inflacija ponehala in obtok bankovcev se je očitno ustalil na okroglo 5.700 do 5.800 milijonov dinarjev. To zaviranje, ki ga je bistveno pospešila finančna politika sedanjega finančnega ministra Stojadinovića, je eden glavnih vzrokov utrjenja jugoslovanske devize.

Kritje s kovino in devizami je zna-

Iz celjske koč.

Velikonočni pondeljek je izletni dan že oddavna, predpogoj seveda, da je lepo vreme. Naši prednamci so si izbirali kot cilj svojega izleta razne, nekdanje zelo sloveče gostilne v celjski okolici in ta cilj zasledujejo še vedno mnogi v skrbeh, da »narodni« običaji ne izginejo. Vendar pa v našem Celju prevladujejo oni, ki posvečajo svoj prosti čas planinam, hribom in gričem. Razven »najhujših«, ki so je že v soboto mahnil v Solčavo, Mozirsko planino ali celo kar na Triglav, in onih »srednjih«, ki so se šli pomoliti sv. Joštu in sv. Neži na Kumu ali pa sv. Urši nad Slovenjgradcem, so se vsi ostali razleteli po naših najbližjih hribih.

Na celjsko koč so začeli prihajati že zjutraj, tekom dopoldneva pa se jih je nabralo toliko, da bi skoro zmanjkalo prostora na trati. Z oskrbnikom sva štela, štela, pa kdo naj prešteje, ko pa vse skače, teka, se zbira v gruče, vriska in prepeva. Toplo sonce jim pregreva olenelo kri, ki se počenja gihati po žilah in povzroča prešerno razigranost. Nekaj je že tudi pripisovati nahrbtnikom, ki so bili izredno bogato založeni, saj toliko potice vseh modelov, šunke, klobas, pisanih pirhcv in druge take dobre ropotije še niseni nikdar videl kar tako po travi razloženih.

»Komšija«, polnoštevilno zbrana,

šalo: koncem 1. 1920. 341 milijonov dinarjev, 401½ milij. koncem 1. 1921. (od tega 310½ milij. deviz), 349½ milij. koncem 1. 1922., 445 milij. koncem leta 1923. in 451 milij. (od teh 362 milij. deviz) koncem letošnjega februarja.

Kritje torej bistveno zaostaja za zakonitim minimalnim zneskom. Temu so vzrok predujmi, ki jih je banka dovolila državi in ki znašajo skupno tri milijarde dinarjev. brez postavke »za zamenjavo kronskih novčanic«, ki še znaša 1208 milijonov.

Banka je dala državi tri predujme.

a) predujem za obratni fond državne finančne uprave (najvišji znesek: 1 milijarda), ki je po zadnjem datumu obsegal 952 milijonov in je krit z zakladnimi listinami. To je stalen kredit. Plačljiv je z anuitetami in se obrestuje po 1% letno;

b) izredni predujmi, istotako kriti z zakladnimi listinami, v skupnem znesku 2 milijard dinarjev. To so prehodni krediti, ki so plačljivi najkasneje 9. decembra 1930;

c) račun za zamenjavo kronskih novčanic, ki smo jih že poprej omenili (trenutno stanje: 1208 milijonov) in ki so krite z državnimi domenami v cenilni vrednosti 2.138 milijonov dinarjev v papirju.

V svrhu postopnega plačevanja svojega dolga prepušča država Narodni banki donos svojih domen, ki tvorijo varnostno podlago novčanic, izdanih pri zamenjavi kronskih bankovcev, in končno svoj delež na čistem dobičku Narodne banke.

Menični dolg znaša 1.278, lombardni predujmi pa 188 milijonov.

Pregled bilance Narodne banke kraljevine SHS kaže, da so tudi tukaj, kakor skoro v vseh evropskih državah, vladi v papirni vrednosti dovoljeni predujmi, ki obtežujejo položaj in ki tvorijo edini vzrok inflacije. Povratek k normalnim razmeram, ki jamči banki za neomejeno izpolnitev njene glavne naloge, to je diskontiranje regularnega povpraševanja trgovine in industrije, bo šele takrat mogoče, kadar bo država odplačala izredne predujme, ki jih je zahtevala od novčaničnega zavoda. Potem se bo šele zamogla kraljevi-

prepeva, da odmeva vrh Tovsta in Grmade. Nekje za brajdo se oglašá mešan zbor, otroci pa »brusijo škarjice«; pa so se nekaj sporekli, ker kriče kot divjački.

Makl, ki je pozabil psico doma pustiti in ki je glasno grozil, da bo vsakega »mačka«, ki ga dobi, neusmiljeno izročil konjedercu, ker jih baje njegova boljša polovica mrzi, je nekje izvlekel kitaro in z gromkim glasom opeval »Ojhcet v Kani Galileji« s takim občutkom, da je debelemu gospodu, ki je z lastnimi transportnimi sredstvi dobavil vso svojo težo (ca. 145 kg bruto) tekom treh ur napora franko celjska koč, izvabil solze zadovoljstva v oči.

Športniki so v neki fiziološki preklji spoznali kopje, koje so začeli metati ter baje postavili svetovni rekord na glavo. Poskušali so se seveda tudi v skoku na daljavo, na višino, troskok, tek na 100 metrov ter odigrali prvenstveno nogometno tekmo, ki se je pa v toliko razločevala od dosedaj običajnih tekem, da ni bilo občinstvu dovoljeno samo vmešavanje v igro z medklici in zmerjanjem sodnika, ampak je smelo tudi dejansko poseči v igro, v kolikor so to zahtevale okoliščine za zagotovitev zmage tej ali oni barvi. Ta način tekme se je baje obnesel in ga nameravajo vpeljati, kakor so mi športniki zatrjevali. Tudi s terenom so bili zadovoljni in so trdili, da se sedaj na Glazijo pokašljajo.

na na podlagi ustaljenja in devaluacije papirnatega dinarja baviti z zopetno vpostavitvijo valute na zlati podlagi.

Priznati pa je treba, da zasleduje Narodna banka, podpirana od ministrstva financ, sedanjim razmeram primerno, previdno valutno politiko.

Jugoslovanski menični tečaji. V naslednjem nekaj primerov valovanja dinarja v Curihu. (Pariteta: 100 dinarjev = 100 švic. frankov.)

1921 24. maja: 18.50, koncem junija: 15.50, koncem septembra: 10.—, koncem decembra: 7.80. 1922. Koncem marca: 6.20, koncem junija: 6.90, koncem septembra: 7.35, koncem decembra: 5.80. 1923. Koncem marca: 5.5375, koncem junija: 6.20, koncem septembra: 6.325, koncem decembra: 6.475. 1924. Koncem januarja: 6.65, koncem februarja: 7.25, koncem marca: 7.10, 2. aprila: 7.10.

Umetna sredstva za podporo in dvig meničnega tečaja lahko učinkujejo mimogrede, ne pasalno. Nepobitni činjenici, ki uplivata na menični tečaj, sta obtok novčanic in plačilna bilanca.

Videli smo, da se je v kraljevini SHS inflacija zavrla. Nadaljevanje te politike bo ugodno uplivalo na razvoj meničnega tečaja.

Na pasivno stran plačilne bilance uplivajo zaostanki zunanega dolga, kakor tudi obresti trgovskih in industrijskih kreditov, medtem ko stoji na aktivni strani izza 1. 1923. izvozni preitek trgovinske bilance.

Želeti je torej, da se v bližnji bodočnosti tečaj papirnatega dinarja ne bi preveč spreminjal, in sicer ne navzgor in ne navzdol, kajti v obeh slučajih bi bilo to v škodo narodnemu gospodarstvu.

—rp—

Politične vesti.

ZASTRUPLEVALCI NARODA.

Kdor zasleduje pisavo naših mariborskih katoliških časopisov, ki jih izdaja in piše katoliška duhovščina, tega mora osupniti in pretresti vsebina teh listov. Vsa leta, odkar smo v Jugoslaviji, izvzemši dobo, ko je bil g. dr. Korošec ministrski podpredsednik in njegovi tovariši -- beograjski ministri, sipata »Straža« in »Slovenski Gospodar«

Manj sreče je imel gospod Janko, ki je hotel gostovati z Mamzello Nittouche na skednju. Pozornica bi imela biti na strehi, ki pa se je zbog trhle konstrukcije občinstvu tako zasmilila, da ni zahtevalo nadaljevanja predstave niti ni iz tega dejstva izvajalo konsekvenc. Vsekakor pa kaže g. Janko za »višinske vloge« veliko talenta in se bo dalo o tem še govoriti.

Cosp. Gajšek pa s svojo storijo, kako je cesarja in njegovo Lizo na Dunaju obiskal in kako mu je Liza lepo postregla z vinom in domačim kruhom, ne da bi utegnila sneti krono z glave, in kako je cesar baš bral »Slov. Gospodarja«, ko je vstopil, ni prišel prav do veljave zbog velikega šundra, ki so ga zaglali otroci in pa ženske. Gledali so namreč rokoborbo (neka gospa je v navdušenju »trdila bikoborba«) dveh »šampjonov« s psevdonimom Zaikin in Dajmitresku. Huda je bila borba in neznanstvo sta hropela, ostala pa je neodločna. Neki starejši ljudje so trdili, da ni bilo »za res«. Naj je bilo tako ali tako, Gajšek je trdil, da se režija slaba in da je imel on prej nastopiti. Pri tem je jako grdo govoril, pljunil v stran in naročil liter jabolčnika, da si izpere usta kot je trdil.

V splošnem je bilo programnih točk toliko, da se vseli ne spominjam, morda vsled tega ne, ker je bilo radi pičlega časa takó aranžirano, da je

CURIŠKA BORZA v petek, dne 25. aprila: Zagreb 7.—. — Zagrebška borza je bila radi pravosl. vel. petka zapeta.

ogenj in žveplo, laž in sovraštvo na srbsko ime in na vse, kar se v Beogradu in v naši državi dela. Nekdanje Avstrija zasejala že dovolj sovraštva proti Srbom med naš narod, in to delo nekdanjih avstrijskih plačancev nadaljujejo danes katoliški slovenski časopisi venomer, danna dan v toliko tisoč in tisoč izvodih nemoteno in nekaznovano. Le pojdite danes med narod, naš verni katoliški narod, kakor ga nazivljejo ti ljudski zapeljivci, pa boste videli sad tega večletnega satanskega zastrupljanja. Kamorkoli pridete, slišite zabavljanje in proklinjanje države tako drzno in tako strastno, da je že nedopustno, da se še to dalje trpi. Ako ne maramo zapeljanih ljudi, ki tako težko greše nad svojo domovino, izročati zakonu in pravici, bi bil pa že skrajni čas, da se brez ozira na levo in desno in brez ozira na takozvano politiko zapre in zatre ono brezvestno izdajalsko sodrgo, ki je imela srce, da je gonila za časa Avstrije to »verno ljudstvo« v boj proti brezverskim Srbom in ima danes drznost, da ruje in truje na temeljih naše s krvjo priborjene svobode in domovine. Tisočletje smo bili Slovenci hlapci in sužnji Dunaju in Rimu, narod, ki ni nikdar začutil v sebi moči, da preneha hlapčevati in živi svoji samostojnosti, on se še danes ni vživel v to, da živi v lastni državi, ki je njegova, on misli, da se mora proti tej državi braniti kakor se je branil nekdanje. Vse drugo pa je poglavje o zadržanju inteligence naroda, ki vedoma greši nad državo z brezvestnim hujskanjem in zavajanjem ljudskih mas v protidržavni smeri. Država, ki noče imeti večnih notranjih breznačelnih borb, mora temu demagoškemu delu narediti v interesu celokupnosti energičen konec.

RAZCEP MED DEMOKRATI V MARIBORU so iznašli mariborski klerikali in za njimi modrijani pri »Narodnem dnevniku«. Zanimivo pri tej iznajdbi je to, da po poročilih »Straže« demokrati v Mariboru niso prav nič pomenili doslej -- kar raenkraj pa obstoja v Mariboru mogočna stranka de-

proti koncu prišla prihodnja točka prej na vrsto, predno je bila prejšnja končana. Eden gospodov od Talije mi je povedal, da se temu reče »veriga«, kjer en člen poseza v drugega, in da je to nov način za predvajanje v slučajih, da se mudi občinstvu recimo domov in da se je baje že dobro obneslo pri prireditvah, ki ne »vlečejo«. Vsled tega dejstva je moje poročilo pomanjkljivo.

Po neskončnem šundru in po dolgem iskanju zamenjanih nahrbtnikov, palic, pelerin in ko je bila najdena še zadnja izgubljena jopca, se je začelo pomikati pestro-pisano krdelo izletnikov v dolino. Pojoč so prikorakali čez Breg, mestni vrt v Narodni dom, kot razhodišče. Seveda z razhodiščem ni šlo tako gladko. Da smo se lažje razšli, smo se še malo vsedli. Čepin je venomer spraševal, kakaj smo se zbral in ni mu šlo v glavo, da zato, da gremo lažje narazen.

Razni govorniki so se vezbali in trdili, da bi morala biti vsak dan dva praznika, ker je bilo tako lepo. Enoglasno je bilo mnenje, da se poset celjske koč vedno izplača. Gospod Rafko je bil tako židane volje, da je rekel: »Prmejš! in zapel

— — — urco cilindereo,
ketenco srebrno,
da bi jo nosil
fančič moj!

—ta.

mokratov-Davidovičevcev, ki pripravljajo velike politične akcije!

NARODNO-NAPREDNA STRANKA je na svojem shodu zaupnikov likvidirala in se združila z Narodno-radikalno stranko. V »Narodnem dnevniku« je objavila tozadeven poseben proglas na somišljenike. Kakor smo zvedeli, pride v zvezi s to likvidacijo do sprememb pri »Narodnem dnevniku«, ki preneha biti obenem glasilo narodnosocijalistične in samostojne kmetijske stranke; najbrž bo ta list kot tak tudi likvidiral.

PROSLAVA ZALOŠKE CESTE bi se bila morala na inicijativo Socijalistične stranke Jugoslavije vršiti v četrtek, 24. tm. zvečer v Mestnem domu. Kakor znano, je zahteval 24. aprila leta 1920. samoklerikalni režim v Ljubljani krvave žrtve delavske solidarnosti. Na znani Zaloški cesti je obležalo 13 mrtvih, 24 težko in 40 lahko ranjenih delavcev. Na cmenjenem zborovanju minuli četrtek bi imel tudi poročati tajnik mednarodne strokovne zveze Ivan Sassenbach iz Amsterdama. Komunisti in klerikalci pa so v bratskem zagrijaju razbili shod in izvali silen pretep v dvorani, tekem katerega so bile štiri osebe resneje ranjene. Na bojišču, ki ga je končno policija izpraznila, so obležale stolčene klopi, razbiti stoli in cunje od oblek. Klerikalcem so se njih intrige in nakane, da se delavski voditelji medsebojno komprimtirajo, popolnoma posrečile, kar pač meče na ta dan proletarske obletnice zelo težko senco. Na eni strani razkol — na drugi triumfirajoči Rim . . . Kako dolgo še?

ZOPET RADIČEVA »LOJALNOST!« Beograjska »Reč« objavlja članek bolgarskega novinarja in urednika »Nezavisne Makedonije« Nemanova, ki je izšel v pariški reviji »Mercure de France«, v kateri prinaša nove Radičeve izjave. Radič filozofira sledeče: »Mi smo republikanci in federalisti, a Srbi so monarhisti in centralisti. Mi imamo različno psihologijo, različno zgodovino in različne običaje. Mi smo kulturni narod, navajen na forme evropskega političnega življenja, a Srbi se še danes niso otesili balkanskih metod uprave. Mi smo podaljšek Evrope na iztoku, avantgarda evropske kulture. Sedaj se od nas zahteva, da postanemo podaljšek proti zapadu, da postanemo avantgarda balkanske divjine. Od nas zahtevajo, da si odsekamo lepo in čisto roko, ki jo imamo. Mi se bomo proti temu borili z vsemi možnimi sredstvi. Mi smo porazili Madžare in bomo premagali tudi Srbe«. Nemanov dodaja: »Med Radičem in Todorom Aleksandrovim je dosežen sporazum za sodelovanje. Radič je kategorično izjavil, da bodo Hrvatje na srbsko diktaturo odgovorili s tem, da ne bodo plačevali davkov, da se ne bodo odzivali vojaški dolžnosti in da bodo bojkotirali upravne oblasti.« Kaj poreče k temu novemu Radičevemu »junaštvu« opozicijski blok?!

AVDIJENCE PRI KRALJU. Na dvoru so bili v četrtek sprejeti bivši minister dr. Peleš, ki je poročal kralju o položaju na Hrvaškem, pred. Zemljoradniškega kluba Voja Lazič in preds. Samostojnega demokratskega kluba dr. Lukinič. Med opozicijo vlada, posebno vsled Radičevih izdajskih izjav, prava konsternacija. Sedaj se prično pravoslavni velikonočni prazniki in bo politično delo nekaj dni počivalo. Značilno je, da je vstopil v Samostojni demokratski klub tudi ugledni narodni poslanec prota Serafin Krstič iz Južne Srbije.

BOLGARSKO SOBRANJE je sprejelo zakonski načrt, glasom katerega se amnestirajo udeleženci zemljoradniških in komunističnih nemirov v juniju in septembru 1923. Izvzetih pa je okrog 40 vodij in povzročiteljev teh gibanj in zaenkrat tudi ministri Radoslavovega kabineta.

RUSIJA odločno odklanja povračilo starih dolgov Angliji, koje zahteva je vzbudila po vsej Rusiji splošno ogorčenje. Izgleda, da ni upanja v popoln sporazum med Anglijo in Rusijo.

TURŠKO REPUBLIKANSKO USTAVO je angorska narodna skupščina v drugem črtanju sprejela. Tudi državni proračun za leto 1924. je pod streho Narodna skupščina je odgodela do konca oktobra.

Gledališče.

I.

V soboto, 26. aprila: »MAMZELLE NITOUCHE«. Izven. Ob 20. uri zvečer.

V torek, 29. aprila: »DOM«. Izven. Ob 20. uri zvečer. Gostovanje ljubljanske drame.

II.

Opereta »MAMZELLE NITOUCHE« se igra to pot osmič in zadnjič v sezoni, zato naj si vsakdo še pravočasno nabavi vstopnice v predprodaji ter si s tem prihrani prerivanje pri večerni blagajni.

III.

V torek, 29. aprila gostujejo Ljubljanci z »Domom«, izvornim slovenskim delom J. Jalena, katerega je gledališka uprava povabila, da prisostvuje predstavi v Celju.

IV.

»Dom« se je uprizoril pred kratkim v Ljubljani v režiji g. Lipaha. Predstava je doživela laskavo priznanje od strani kritike, kakor tudi publike. Abonentom se sedeži rezervirajo do ponedeljka. Ker so s tem gostovanjem zvezani veliki stroški, se uprizori »Dom« samo enkrat, in sicer izven abon. Opozorjamo osobito abonente, kakor tudi drugo občinstvo, da pridno poseže po vstopnicah, predno ne poidejo.

V.

Veseloigra »Nioba« in opereta »Pri treh mladenkah« se pridno studirate in boste v prvih dneh majnika že zabavali občinstvo.



**Obdrži zdravo telo
za usta, zobe, grlo -
Odol rabi!**

Mislil bolje!

Celjske novice.

Predavanje dr. Ljudevita Pivka iz Maribora.

Kot smo že poročali, predava danes, v soboto, dne 26. tm. zvečer na povabilo celjskega sokolskega društva g. dr. Ljudevita Pivka iz Maribora o dobrotvoljskem gibanju med Slovenci.

Predavanje se vrši ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma in je vstop prost.

Ime predavatelja je znano danes vsem, ki so sodelovali skupno za naše osvobodjenje in za propast onih, ki so nas tlačili.

Knjige o boju proti Avstriji, ki izhajajo ravno sedaj, so vzbudile veliko zanimanje.

Pisec teh lepih knjig je predavatelj.

Pozivamo občinstvo, da se v velikem številu udeleži predavanja, ki bo prepleteno z napetim in nevarnimi dogodivljaji predavatelja v boju za našo svobodo.

IMENOVANJE V ZDRAVNIŠKI SLUŽBI. Za začasna sekundarija v javni bolnici v Celju sta imenovana dr. Drago Hočevar in dr. Herman Sedaj.

UPOKOJITVE. Na podlagi zakona o uradnikih in ostalih drž. civilnih uslužbencih so trajno upokojeni: dr. Ivan Lininger in Hugon Hofbauer — oba okrajna glavarja v Ljubljani; dr. Srečko Lajušič, okrajni glavar v Mariboru; Ludovik Puhava, okrajni glavar v Celju; Franc Lazarini, okrajni glavar v Ljubljani; Josip Dolenc, uradnik pri bivši pokrajinski upravi v Ljubljani; Henrik Pfeifer, vladni tajnik v Ljubljani; Karel Dolenc, ravnatelj pisarne pokrajinske uprave v Ljubljani in Ivan Topliker, višji okrajni nadzornik pri policijski direkciji v Ljubljani.

LJUŠKO VSEUČILISČE V CELJU. V ponedeljek, dne 28. tm. ob pol 8. uri zvečer se vrši v risalnici deške mešč. šole predavanje gosp. viš. sodnega svetnika dr. Val. Flerina o *testamentih*. Z ozirom na zelo važno snov predavanja se pričakuje polnoštevilne udeležbe. — Odbor.

DRUŠTVO HIŠNIH POSESTNIKOV ZA CELJE IN OKOLICO. Za dne 12. tm. sklicani občni zbor hišnih posestnikov, kateri je bil preklidan, se vrši v soboto, dne 26. tm. ob 8. uri zv. v veliki gostilniški sobi Narodnega doma z istim dnevnim redom. — Odbor.

PRAKTIČNI TEČAJ GOSTILNIČARSKÉ STROKOVNE ŠOLE V CELJU se je vršil v prostorih hotelirja Milana Martinovića. Pod marljivim vodstvom ravnatelja Beno Serajnika in ob pomoči Joška Božiča, Milana Martinovića in učitelja Kranjca gostilničarska šola v napreduje. Načelnik gostilničarske zveze Joško Božič je predaval o unumem kletarstvu in čiščenju vina. Vino se čisti z različnimi pripomočki z želatino, ribjim klejem, jajci in mlekom. Izvajal je, da se belo vino čisti z želatino in ribjim klejem; vinom, ki imajo postranski okus, se doda epoin, t. j. oglje brez duha in okusa. Pri mehkih vinih pa je priporočal kot dodatek tanin. Praktično se je izvajalo čiščenje vina z jajčjo beljakovino pri uporabi rdečih vin ter mleka, ki mora biti posneto za hitro čiščenje. Obrazložil je tudi pomen kletarstva, ravnanje z vinom v splošnem, kakor tudi če je trpelo vino vsled transporta in ako je med transportom zmrznilo. Razpravljal je tudi glede uporabe zakona za merjenje sodov, ki je v dobrobit nakupovalcu in obrtniku; navajali so se tudi posamezni slučajji. Hotelir Milan Martinović je povdarjal v svojem predavanju, da je v interesu gostilničarskega naraščaja, da se izobrazijo v svoji stroki. Koliko imamo še danes gostilničarjev, ki ne poznajo pravega knjigovodstva in ne vedo ali so aktivni ali pasivni. Stremenje naše šole je, da se izobrazijo gostilničarski naraščaj, ki bo zmogel konkurirati z inozemci. Dosedaj je vodil vsak gostilno, tudi če ni imel usposobljenosti, od sedaj naprej ne dobi nihče koncesije, kdor ni usposobljen za to obrt. Ob priliki praktičnega tečaja je podaril hotelir Milan Martinović lepo svoto za vzdrževanje gostilničarske strokovne šole. Beno Serajnik je omenil, da je priskočila na pomoč tudi Trgovsko-obrtna zbornica z zneskom 2000 Din, za kar ji gre najpristranejša zahvala. Celjska gostilničarska strokovna šola izborna napreduje ter je lahko v zgled večjim mestom, ki imajo že 6 let pripravljalne odbore ter so imeli sloyesne otvoritve, a do dejanskega poučevanja še ni prišlo, čeprav so dani vsi pogoji.

POSKUSNO KUHANJE S PLINOM. Za v četrtek 24. aprila ob treh popoldne razglašeno in napovedano poskusno kuhanje na plin se ni vršilo, ker so se odzvale samo dve gospodinji iz mesta. Poskus pa se nepreklicno izvrši prihodnji četrtek dne 1. maja ob treh popoldne v kuhinji celjske mestne gospodinske šole (v poslopju meščanske šole). Kakor se vidi, naša javnost nima mnogo interesa za stvar, na drugi strani pa bi tudi priporočali vodstvu plinarne naj bi isto s posebnimi vabili oz. opozorili po hišah z lističi poskrbebo za vsesplošno reklamo teh poskusov kuhanja na plin, da doseže tako povoljniji poset.

TATVINE. Iz pisarne hotela »Pošta« pri Rebeuscheggu je bil ukraden ček »Banca nazionale di credito« za 12.000 lir, naslovljen na lesnega trgovca L. Pesentija. — Na živinskem sejmu v Braslovcah so pokradli žeparji 1205 Din. — V Laškem je bilo po-

kradenega iz podstrešja posestnika Leopolda Smodeja več perila v vrednosti 1025 Din.

ZAHVALA. Hotelir »Uniona« g. Milan Martinović je izročil za gostilničarsko strokovno šolo v Celju od prireditve redute mask 1800 Din; vrh tega je podaril šoli strokovne knjige dunajske strokovne šole za uporabo učiteljstva v vrednosti 1500 Din. Da bi našel posnemalec! — Joško Božič, načelnik gostilničarske »Zveze«, B. Serajnik, vodja šole.

POPRAVEK. V poročilu o razpravah pred celj. okrožnim sodiščem v zadnji številki našega lista z dne 24. tm. se nam je vrnila neljuba pomota. Gosp. Branko Pečovnik iz Zavodne je bil obsojen na 20 Din glob, in ne na 20 dni poostrenega zapora, kar s tem resnici na ljubo popravljamo.

**Opozorjamo na predavanje
br. dr. Ljudevita Pivka.**

Ne razbijajte si glavu!

pa ako trebate dobar i valjani
pisači stroj kupite samo

„Underwood“

Skladište: ZAGREB, Mesnička ul. 1.

Narodno gospodarstvo.

DRŽAVNA TROŠARINA NA VINO (VINSKI MOŠT) IN OBČINSKE DOKLADE K TEJ TROŠARINI V SLOVENIJI.

V 35. številki »Uradnega lista« objavlja delegacija Ministrstva financ v Ljubljani statistiko o državni trošarini na vino (vinski mošt) in občinskih dokladah k tej trošarini v Sloveniji za leta 1922 in 1923. Iz tabele I. je razvidna obremenitev vina z občinskimi dokladami in sicer število občin, ki v posameznih davčnih okrajih doklade pobirajo in število občin, ki jih v dotičnih davčnih okrajih sploh imamo, ter odstotna obremenitev v posameznih občinah, iz tabele II. so pa razvidne količine vina, ki so bile zatrosarinjene v posameznih okoliših oddelkov finančne kontrole ter zneski državne trošarine in občinskih doklad k tej trošarini, ki so bili od dotičnih količin pobrani.

Za letos je morala delegacija zneske državne trošarine in občinskih doklad izkazati po okoliših oddelkov finančne kontrole in ne po davčnih okrajih, ker statistični dati po davčnih okrajih ne bi bili zanesljivi. V bodoče se bo to uredilo enotno.

V ozemlju ljubljanske oblasti je bilo zatrosarinjenega vina in vinskega mošta v letu 1922 170.944.04 hl; v letu 1923 pa 192.660.65 hl. Od tega odpade na Ljubljano v letu 1922 63.575.14 hl in v letu 1923 57.588.33 hl.

Ljubljana je torej v letu 1923 nazadovala, ozemlje ljubljanske oblasti sploh pa napredovalo.

V ozemlju mariborske oblasti je bilo zatrosarinjenega vina in vinskega mošta v letu 1922 153.381.11 hl; v letu 1923 pa 201.175.09 hl, torej v letu 1923 napram letu 1922 znatno več.

Državne trošarine (35 — Din oziroma za mošt 25 — Din od hl) je bilo plačane v ozemlju ljubljanske oblasti leta 1922 5.983.521.67 Din, leta 1923 pa 6.743.245.45 Din. Od te svote je bilo pobrano v Ljubljani: leta 1922 2.225.129.90 Din, l. 1923 pa 2.015.591.55 Din. V ozemlju mariborske oblasti je pa bilo pobrane drž. trošarine leta 1922 5.368.262.13 Din, leta 1923 pa 7.041.160.93 Din. Obremenitev vina in vinskega mošta z občinskimi dokladami se je gibala v letu 1922 kakor tudi v letu 1923 v splošnem med 25% in 250% državne trošarine. Višje obremenitve so bile izjema. Pobiralo je pa občinske doklade v ljubljanski oblasti od 362 občin, leta 1922 159 občin, leta 1923 pa 286 občin; v mariborski oblasti pa od 699 občin, leta 1922 samo 114 občin, leta 1923 pa 259 občin.

V vsem skupaj se je na občinskih dokladah k trošarini na vino in vinski mošt v ljubljanski oblasti pobralo leta 1922 4.953.589.51 Din — od tega zneska odpade na Ljubljano 3.367.720 Din, v letu 1923 10.722.392.28 Din,

Želva.

(Iz angleškega prev. A. V.)

(Konec.)

Ko je vzdignil glavo, je bil viden obraz zamorca.

»Gospod nadzornik, ali dovolite, da vam predstavim tukaj gospod Cezarja Rameaua!«

Nettings je bil brez sape: »Kaj?« je naposled zajecjal. »Kaj? Vi, ste Rameau?«

Zamorec se je plašno ozrl in še odaljšal od vrat. »Da«, je rekel, »toda prosim, ne tako glasno, lahko bi bili blizu in bojim se jih.«

»Vi torej boste pričali, da Vaš morilec ni Goujon in da sploh niste bili umorjeni, kaj ne? Istotako, da ste Vaše truplo odnesli na lastnih nogah in na običajen način.«

»Da, da«, je odvrnil Rameau ter se zopet plašno ozrl; »vse je tako kakor pravite. Ali je ta soba javna? Ne smejo me videti.«

»Neumnost! Vi pretiravate nevarnost«, je rekel Hewitt. »Tu ste popolnoma varni.«

V nadzornikovi glavi se je začelo jasni. »Hudiča, Vi ste kratkomočno vstali in odšli v času, ko je ona bedasta služkinja premagovala svoje krče. Trdi se, da so lobanje zamorcev izredno trde in Vaša me je istotako varala. Toda nekdo vam je le dal po glavi. Kdo je bil oni?«

»Moji sovražniki, moji veliki sovražniki, politični sovražniki! V svoji deželi sem znamenit človek«, je pristavil s staro samoljubnostjo. »Oni pa imajo tajne zveze, da umore mene in moje prijatelje in eden izmed sovražnikov je prišel v sobo in zamahnil s sekuro ena, dve, tri« — pokazal je na glavo in roko.

Rameau je nato natanko razložil dejstva napada. Nekaj dni poprej je večkrat srečal zamorca blizu svojega stanovanja; nepričakovano je vdrl v njegovo sobo ter dvakrat divje zamahnil s sekuro. Prvi udarec je z roko odbil, odtod rana na roki, drugi ga je zadal na glavo. Napadalec ga je najbrže smatral za mrtvega in je odšel. Bil pa je le nezavesten, kajti trda glava in ne-siguren zamah sta bila vzrok, da ni bila razklana kost. Kmalu po odhodu služkinje se je moral zavedeti. Do skrajnosti razburjen, da so ga njegovi sovražniki izvohali, je mislil le na beg in varno skrivališče.

Iznil si je hitro rano, ogrnil najdaljši plašč in se spustil po dvigalu nizdol iz strahu, da ga ne bi zopet opazili. V kleti sosednje hiše je čakal, da se je steinilo, vzel nato voz ter se odpeljal v East End, da se tam skrije. Na beg si je vzel le malo denarja in temu dejstvu se je Hewitt lahko zahvalil, da se mu je posrečilo, zamorca spraviti iz svojega skrivališča. Kajti banka mu ne bi izplačala mnogih denarjev, katere je imel naložene, dokler so ga smatrali za mrtvega.

Po mnogem trudu in obljubi, da ostane pod varstvom policije, se je posrečilo zamorca pregovoriti, da pride zopet na dan. Potem lahko dvigne svoj denar in zbeži kamor mu ljubo.

Nettings in Hewitt sta odšla ter pustila Rameauja v varstvu nekaj stražnikov.

»To pa je bil hud poraz zame«, je rekel nadzornik. »Slep sem bil kakor sova. Vendar še sedaj ne vem, kako ste prišli celi stvari na sled?«

»Čudno se mi je zdelo, da so odstranili mrliča, dočim so pustili list. Zakaj bi bil morilec pripel list, ako je nameraval odstraniti mrliča? Nihče ne bi mogel čitati lista. To je bil torej jasen dokaz, da oni, kateri je odstranil truplo, ni bil morilec. Toda, ko sem pregledal prostore, sem bil uverjen, da ni bilo umora. Čudim se, da ste reči prezrli, ki so to jasno dokazovale. Velika luža krvi je bila na prostoru, kjer je služkinja videla zamorca; bilo pa ni kapljice med tem prostorom in vratmi. Ako bi se bilo truplo neslo ali vleklo, bi bili krvavi sledovi. Ker pa tega nisem opazil, sem bil takoj prepričan, da se je mrlič zopet zavedel, vstal, si iznil rano ter izginil. Spomnil sem se tudi, da je bil Rameau pristen zamorec, katerih glave prebije samo krogla. Dalje je manjkala dolga, črna suknja, katere se je oskrbnica natanko spominjala. Mislim sem si takoj, da je kaj podobnega rabil, radi tega sem vprašal po oble-

ki. V kopalni sobi ni bilo brisač: porabil jih je za obvezo. Vse je dokazovalo, da je Rameau svoje truplo sam odstranil.

Zakaj pa je tiho odšel, se ni pritožil in ne vrnil? Kak vzrok bi imel za to, ako bi ga bil napadel Goujon? Nobenega. Goujon je bil na poti v Francijo. Brezdvomno se je Rameau bal ponovnega napada sovražnika, proti kateremu se po zakonu ni mogel braniti. Nato list. Ako bi ga bil spisal Goujon, glede želve, čemu bi ponarejal rokopis? Izdal bi se bil že s tem, da je omenil želvo. Ako v navadni pisavi ni mogel zakriti tresočih potez, kako v potvorjeni? List torej ni bil pisan od Goujona.

»Glede lista«, je omenil nadzornik, »sem pač tečmačil na najpriprostejši način. Kar se drugega tiče, ponavadi ne prezrem takih dokazov. Toda na to, da bi se žrtev sama odstranila, na to seveda nisem mislil. Tako se godi, če je človek takoj začetkoma na napačni sledi.«

»Mislim, da ste imeli ravno slab dan, kar se vsakemu lahko pripeti. Sekira je bil le neznamenit dokaz. Goujon je bil nekoliko malomaren in pozabljiv, pustil je na stopnicah lopate, posodo za premog — torej tudi lahko sekuro.

Laško je tudi mogoče, da je napadalec prišel po dvigalu v Rameaujevo stanovanje. Zločinec je natanko pripravljeno izvršil zločin: dokaz list, ki izraza neizmerno veselje, da je izsledil v tako oddaljenem kraju svojo žrtev. Jaz za svojo osebo slatin; da je bil slučajno na Angleškem; kajti prebivalci otoka Haiti niso posebni junaki. Vsi so trdili, da so mrliča odstranili, kar se je resnično zgodilo, toda na nekoliko čuden način. Radi tega sem molčal. Tudi vedenje gospoda Stylea proti meni, je bilo nekoliko žaljivo, kar je bil istotako vzrok mojemu molčanju.

Stvar ni bilo težavna. Iztaknil sem kožijaža, zvedel od njega, kam je spravil gosta. Imel sem srečo, kajti trditelj, da je imel mož roko v zanjki, sem si izmislil. Če kdo koga ubije s sekuro, zamahne gotovo večkrat, ker pa je imela glava je eno rano, so drugi udarci zadeli drugam, najbrže na roko, ki je služila kot ščit glavi. Pozneje sem še zvedel, da mu je zdravnik obvezal glavo in roko. Umetnost pa tudi ni izslediti velikega zamorca, z dolgo suknjo, obvezano glavo in roko. Kako se mi je posrečilo, ga priversti sem, vam je že znano. Preplašil sem ga pa še bolj s tem, da sem mu rekel, kako lahko sem ga našel, kar se tudi drugim lahko posreči. Imel je grozen strah in se ne čuti več varnega v Angliji.«

Zločinca se ni nikdar dognalo, najbolj radi tega, ker se je Rameau odločil branil povedati natančnejše podatke in ker je kolikor mogoče hitro zapustil deželo. Goujon je grozno rentočil radi svoje aretacije in predno je odšel v Francijo je izsilil zamorcju še 20 funtov kot odškodnino, kar pa po zakonu ni bilo opravičeno. Tako je bil on edini, kateremu je koristila skrivnostna dogodba.

Sokolstvo.

SOKOLSTVO IN MALGAJEVA SLAVNOST V GUŠTANJU.

Dne 29. maja bodo naši bratje v Mežiški dolini obhajali na najsijajnejši način 5. obretnico osvoboditve Mežiške doline in bodo pri tej priliki odkrili lep, velik spomenik v koroških bojih padlemu junaku poročniku Francu Malgaju.

Junak Malgaj je bil član sokolskega društva v Št. Jurju (Celjska Sokolska župa) in je takoj po prevratu zbral peščico svojih zvestih in z njimi zasedel Koroško do Velikoveca, odkoder je pregnal nemško tolpe, ki so spletale nov suženjski bič za naše koroške rojake. Zasedbo je ves čas držal vztrajno, dokler ni prišla pomoč iz zaledja. Dne 6. maja 1919 leta je pa padel tik Guštanj. Njegovo mrtvo truplo je prišlo Nemcem v roke. Oskrunili so ga na najpodlejši način in so opljuvanega in razmesarjenega zakopali na guštanjem pokopališču. Obenem z njim sta bila pokopana Slovenec Ermenc in Srb Kujundžić, oba vojaka njegove čete.

Manifestacija je zamišljena v velikem obsegu in bodo pri njej sodelovale vse narodne korporacije. Koroško sokolsko okrožje priredi na čast slavnosti in v počastitev padlega brata ta dan v

Guštanju svoj okrožni zlet. Ker je slavnost velike narodne važnosti, je pozvalo starešinstvo JSS župi Celje in Maribor, da pri tem zletu po možnosti sodelujeta v kar največjem številu. Odbor za Malgajev spomenik potrebuje še večjo vsoto za kritje stroškov za prelep spomenik, ki bo vsekaj v skalo na prostoru, kjer je Malgaj padel.

SVEČANA VZIDAVA SPOMINSKIH KAMNOV V DOM SOKOLA I. 9. JUNIJA V LJUBLJANI.

Koncem maja 1924 bo Sokolski Dom na Taboru pod streho. Na popolno dovršitev zgradbe, ki bo največja stavba te vrste v Jugoslaviji in po obsežnosti na tretjem mestu med sokolskimi zgradbami sploh, ne moremo misliti pred letom 1928. Zato pa želimo to mogočno trdnjavo sokolske misli, pospeševalnico ljudskega zdravja in zaščitnico ideje svobode in napredka, ob zaključku prvega dejanja tragike in veselja na vztrajnem, požrtvovalnem in nesebičnem delu primerno proslaviti s

SVEČANO VZIDAVO SPOMINSKIH KAMNOV 9. JUNIJA.

Srditi boji spremljajo Tabor in vprašanje Sokolskega Doma na Taboru od prvih začetkov. Sovraštvo klerikalizma in komunizma ne pozna meje. Napadi so strastno divji in ljuti, toda obramba je krepka, vztrajna, smotrena in do sedaj uspešna. Narekujejo nam jo ogenj nesebične ljubezni, tvornost in vdanost in požrtvovalna zvestoba do sokolskih idealov.

Težki obrambni boji so nam pokleknilo voljo. Mnogo vas je, ki ste bili naši sobojevniki. Našli smo v vas gmotno pomoč in moralno oporo. Zato imamo danes prijetno dolžnost napram Sokolstvu, javnosti in sebi, da vam pokažemo uspehe lastnega dela in vaše pomoči. Naša energija ni izčrpana, za sokolske naloge moramo ostati vedno sveži in mladi, vendar potrebujemo toplote bratske ljubavi vaših src in bodrilnega navdušenja iz vaših ust, da ne omagamo sredi peta. Potrebujemo navzočnosti širšega Sokolstva, da se skupno ogrejemo za simbolične misli spominskih kamnov, vzidanih v Sokolski Dom na Taboru: *Skalnato trdnjava* volja troimenega naroda dograditi duševno, kulturno in gospodarsko to, kar so zasnovali v svojih dušah neustrašeni nositelji napredne in nacionalne jugoslovenske ideje. V globini svoje notranjosti moramo z vso toploto, ki je je sposobno človeško srce, negovati svetost vzvišenih stremeljenj najboljših sinov naše očetnjave, ki so jih ti v bedi, trpljenju in s krvjo zapečatili kot svoj narodni testament za sedanja in bodoča pokolenja.

Potrebujemo navzočnosti širšega Sokolstva, da pokažemo mogočnost idejne sile enotno združenega Sokolstva. Sokol I. je v celotnem sokolskem organizmu važna sestavina. Osvedočite, da boji in gorja Sokola I. krepko in soglasno odmevajo v srcih in mislih vsega Sokolstva. Pokažite, da niso udarci klerikalizma in komunizma v mestni občini ljubljanski namerjeni samo na Tabor, ampak na celokupno Sokolstvo in vobče na idejo kulturnega napredka in zdrave nacionalne in državne misli.

Zato vas vabimo, bratje in sestre, iz bližnjih in daljnih sokolskih žup in društev. Vabimo vas, zastopnike državne in samoupravne oblasti, na naše slavnosti. Vabimo vas vse, ki ste prijatelji Sokolstva in naši podporniki. Vabimo vas, napredna in nacionalna kulturna društva, na veliko in skupno narodno sokolsko svečanost, ki se vrši po naslednjem sporodu:

7. junija ob 20. uri: *Glavitev* sokolskih slavnosti v opernem gledališču. Spored obsega telovadne nastope, solospve prvih opernih moči, otvoritveni nagovor, uprizoritev tretjega dejanja iz opere »Gospodsvetski sen«, ki bo posebno inscenirano z novo zaokroženo godbo za gledališki orkester.

8. junija: *Društven sokolski dan*: dopoldne skušnje; popoldne javna telovadba z zaključno sliko »poklonitev društvenim dobrotvorom in sokolska zaprisega«; zvečer ljudska zabavna prireditev na Taboru.

9. junija: *Dan gostov*: zjutraj telovad-

ne skušnje, ob pol 11. uri vzdava spominskih kamnov; pozdravi gostov, ob pol 12. uri sprevid Sokolstva in naprednih kulturnih združenj; popoldne javna telovadba gostov, vojaštva, župe Ljubljana I in Sokola I, ki zaključijo z dramatskim dejanjem, predstavljajoč hvalospjev naše narodne misli, pod vodstvom glavnega režiserja narodnega gledališča br. Šesta; zvečer ljudska prireditev na Taboru s posebnim večernim sporodom.

Spominski kamni: Tež bo 5 ali 3 z ozirom na arhitekturo fasade. Prvega pošljejo naši neodrešeni rojaki z napisom »Nanos«, drugega pošlje Beograjska župa z napisom »Kajmakčalan«, kjer je prebila srbska vojska v zvezi z Jugoslovenskimi dobrovoljci sovražno solunsko črto in s tem dala Evropi znamenje za splošen umik in končni poraz sovražnikov. Tretji kamen pošlje župa zagrebska s Petrove gore, kjer je padel zadnji hrvatski kralj iz nacionalne rodbine v borbi proti Madžarom.

Navodila telovadnostrokovnega odseka župnim in društvenim prednjačkim zborom:

1. Vsaki župi se nudi možnost, da nastopi z dvema posebnima točkama v vajah z orodjem ali brez orodja. Sestava vaj Lodi po možnosti ali izvirna ali pa take vrste, da se do sedaj še ni nastopilo z njimi v našem okolišu. 2. Mogoče je tudi več manjših skupin hkrati iz ene ali več žup brez godbe, toda točke naj bodo izbrane. 3. Nastopajo samo oddelki članov in članic. 4. Za nastop močnejših skupin z godbo naj se nam pošljejo sekirice za godbo na pihala do 20. maja. 5. Pri izbiri vaj naj se upošteva velikost sokolišča na Taboru 50 X 30 m. 6. Skupne točke vseh društev so: a) zagrebske moške in ženske članske vaje, b) skupen nastop boljših vrst (na orodjih, z orodji, raznoterosti itd.). Za skupen ali ločen nastop ženskih in moških boljših vrst bo merodajna številnost prijav.

Vabimo v soglasju s svojo župo in saveznim predsedstvom. Župa Ljubljana I je sklenila na občnem zboru sodelovanje, pomoč drugih društev in žup je neobvezna. Vsako pozornost od vaše strani pa tem višje cenimo, ker je v tem primeru popolnoma prostovoljna in res bratska. Da pa gremo pri pripravi zanesljivo pot, naprošamo župe in društva za vaš odgovor na vprašanja:

a) ali društvo, odnosno župa sploh sodeluje in v kakšni obliki, b) ali po deputaciji ali korporativno, c) s kolikimi telovadnimi točkami, ali sama, ali v zvezi s svojo župo, kako številna bo telovadna skupina za te točke, označa in kratak popis teh vaj, d) s kolikimi telovadci (-kami) se udeležite skupnih vaj — prostih in na orodjih kot je mišljeno pod točko 6., e) koliko obiska je pričakovati v slavnostnem kroju in koliko vobče, f) ali želite, da skrbimo za prenočišče na predvečer in da posredujemo pri naročilih skupnih obedov za pondeljek, za koliko oseb. — Za telovadne podatke prosimo do 15. aprila, da si napravimo prvo približno sliko, zaključno in končnojavno telovadno prijavo pa nam pošljite do 1. maja. Vse ostale prijave moramo imeti v rokah do 1. junija. Za ugodne vožnje s posebnimi vlaki ali v posebnih vozovih bo poskrbljeno tako, da zunanji bratje v pondeljek zjutraj prihajajo v Ljubljano in zvečer odhajajo.

V svrhu hitrejšega poslovanja pošiljamo vabila neposredno župam in društvom.

V Ljubljani, dne 30. marca 1924.

Zdravo!

Za slavnostni odbor:

Žane Miklavc, Dr. P. Pestotnik, tajnik, predsednik.

UDELEŽBA JUGOSLOVENSKEGA SOKOLA SAVEZA NA OLIMPIJADI V PARIZU. Tehnični odbor JSS je sklenil na temelju doseženih uspehov pri izbirni tekmi, da se vrsta Jugoslovenskega sokolskega saveza, broječa osem tekmovalcev in 4 namestnike, udeleži mednarodne tekme na Olimpijadi v Parizu. — Starešinstvo JSS.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Pohišstvo, posteljina

itd., dobro ohranjeno, se takoj ugodno proda. Pojasnila iz prijaznosti v trgovini R. PLAVC, CELJE, Vrazov trg 1.



Mokrota škoduje zdravju, radi tega si kupite pravočasno močen, fini in poceni **dežnik** katerega pa edino dobite v veletrgovini R. Stermecki, Celje. Trgovci engros cen. Istotam se prodaja letos po čudovito nizkih cenah perilo, čevlji, klobuki, nogavice in vse drugo modno blago. If.

Odda se meblovana soba
Glavni trg št. 10, I. nadstropje.

Stara pesem

izkopana iz tritisoč-letnega groba egiptovskega kralja

Opeko kdo dobro hoče dobiti, ta v Račju jo mora zdaj naročiti.

Streho trpežno kdo hoče napraviti, opeko iz Račja mora nabaviti.

Denar si prihrani, srečo privabi, blago, **Opekarni v Račju** kdo rabi.

To pesmico danes vsak mora znati; to šolarčku skrbna pravi že mati.

Brusimo vse: britve, škarje, nože, gilette (zdravnikom, brivcem, krojačem, hotelirjem itd.). Za delo se jamči.

Elektr. brusarna
Celje, Prešernova ulica št. 19

Ant. Lečnik

urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4.
(prej Pacchiaffo). 94

Prevzemam žaganje drv

vsako množino, po najnižji ceni ali po dogovoru. JERNEJ ŠARLAH, Gaberje. Informacije daje in naročila sprejema gostilna Kus (Krobat), Celje, Glavni trg —7

Otročje vozičke vseh vrst od praproste košare do najfinejših, po vzorcu Brenabor ter otročje stolice po najnižjih tovarniških cenah imata vedno v zalogi
20 **Kramar & Mislej**
(prej Prlica & Kramar), Celje, Kralja Petra cesta.

Proda se **otročji voziček in ene citre**, oboje dobro ohranjeno. Naslov v upravi lista.

Kleparstvo in vodovodne inštalacije

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
477-7

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

Oblastv. koncesijonirana posredovalnica za promet z realitetami

A. P. ARZENŠEK IN DRUGOVI

d. z. o. z.

CELJE :: Kralja Petra cesta 22 :: CELJE

Posreduje pri prodaji ozir. nakupu zemljišč, hiš, vil, gradov, velikih in malih posestev, industrijskih podjetij itd., itd. vestno in točno.

Sprejme se takoj v industrijsko podjetje

korespondent ali korespondentinja

samostojna moč, popolnoma večča srbohrvaščine, slovenščine in nemščine. Niso izključeni tudi upokojeni ali odpušteni uradniki. Oferti naj bodo lastnoročno pisani in naslovljeni na poštroležeče, Celje, pod naslov »Tovarniško podjetje«.



Ali že veš?

da kupiš sedaj **češko** sukno, za gospode ter **najnovejšo** volneno blago za damske obleke in kostume pri **Miloš Pšeničnik**, Celje, po **znižani ceni?**

Ali še ne veš?

da kupiš sedaj najboljše šifone, čerjere, razno perilo, **nogavice** in drugo modno blago **po znižani ceni** v manufakturni in modni trgovini **Miloš Pšeničnik**, Celje, Kralja Petra 276 50-16 cesta št. 5.

Cene znižane! Postrežba solidna!

Sprejme se

trgovski pomočnik

v špecerijsko trgovino v Mariboru, popolnoma izvežban špecerijske stroke, prima moč, vojaščine prost. Oni, ki so verzirani v engrosiranju in pisarniških poslih imajo prednost. Ponudbe pod »Solidnost« na upravo »Jutra« podružnica Maribor.

Mlinarji, pozor!

Proda se valjni stroj

(šrotar). Več se poizve pri Matevžu Volku, Matke št. 1, Sv. Pavel pri Preboldu. 1

Stanovanje

2 sobi, kuhinja, soba za služkinjo in predsoba, v sredini mesta, zamenjam za večje stanovanje. Plačam nagrado in selitvene stroške. Naslov v upravi.

Izjava.

G. Adolf Mencin je izjavil v »Novi Dobi« dne 17. tm., da je izstopil iz Narodne kavarne zaradi mojega besedelomstva. Ta izjava ne odgovarja resnici. Pač pa bo resnični vzrok izstopa navedel g. Mencin pred sodiščem.

CELJE, dne 25. aprila 1924.

Ivan Kos.

Klub slovenskih kolesarjev v Celju

vabi tem potom svoje člane na

redni letni občni zbor

ki se vrši dne 29. aprila 1924 ob 7. uri zvečer v hotelu »Balkan« v Celju, Gosp. ul., s sledečim dnevnim redom:

1. Prečitavanje zapisnika zadnjega občnega zbora.

2. Poročilo načelstva.

3. Poročilo tajnika.

4. Poročilo blaginika.

5. Volitev odbora.

6. Slučajnosti.

Ker poteče letos 25 let, odkar obstoja Klub slovenskih kolesarjev, se vsi člani nujno vabijo, da se istega v polnem številu udeležijo.

Pri nezadostni udeležbi članov, se vrši občni zbor eno uro pozneje, pri vsakem številu navzočih.

Predsedstvo.

Oseba, katera je 23. t. m. ob 6^{1/2} našla denarnico

z 900 dinarji, je bila opazovana ter se prosi, da isto odda proti dobri nagradi v administraciji »Nove Dobe«, ker se bode v protivnem slučaju proti njej sodnijsko postopalo.

Maks Zabukošek
krojač

Celje Celje

Prispela je pravkar velika množina inozemskega blaga. Znižane cene.

Otvoritev mesnice.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem otvoril podružnico

svoje mesnice v gostilni **Puncer na Sp. Hudičih** in se priporočam za obilen obisk. Postregel bom svoje cenj. stranke vedno z najboljšim blagom.

Viktor Hohnjec, mesar.

Pozor!

Dospela je velika množina prvovrstnega modernega **angleškega** blaga za moške in ženske obleke. Gg. drž. uslužbenci in zasebni uradniki **lahko dobivajo blago na obroke.**

Andr. Milevski

CELJE, Prešernova ulica 6.

od tega v Ljubljani 5,215.618— Din, v mariborski oblasti pa v letu 1922 1,523.494/95 Din, v letu 1923 pa 6,030.266/73 Din. Vsi ti podatki se nanašajo samo na navadna vina od soda in v steklenicah, ne pa na šampanjec in takozvana »fina vina«, kakor malaga, shery, itd.

Dnevna kronika.

NAŠIM PRAVOSLAVNIM BRATOM ŽELIMO NA NJIHOVE PRAZNIKE VSTAJENJA VESELO IN SREČNO ALELUJO!

VELIKA ŽELEZNIŠKA NESREČA se je dogodila v sredo ob 2. uri zj. na gotthardski železnici v Švici. Brzovlak iz Milana in brzovlak iz Curiha sta trčila ob postaji Bellinzona dalje v polnem diru skupaj. Učinek je bil grozovit. Električni lokomotivi obeh vlakov sta popolnoma uničeni. Nemški vagon in dva italijanska so pričeli goriti. Okrog 25 trupel je popolnoma sezganih, mnogo potnikov pa je ranjenih. Krivda nesreče leži na vlakovodji milanskega vlaka, ki je prezrl signal na »stoji« Škoda znaša okrog 5 milijonov frankov. Ta nesreča se smatra kot največja železniška nesreča, kar jih je Švica doživela. Med žrtvami se nahajajo tudi znani diplomati. Tako sta med drugimi zgorela znani vodja nemških nacionalec dr. Helfferich in njegova mati. V četrtem vagonu nemškega brzovlaka so goreli ljudje kakor v krematoriju.

PROTI NOVI UREDBI DRAGINJSKIH DOKLAD je protestiral Savez visokošolsko - izobraženih uradnikov, sestojec iz 17 uradniških organizacij, češ, da odmerjene doklade ne zadoščajo za preživljanje uradništva. Tekst se izročil članom vlade.

UREDBA O DRAGINJSKIH DOKLADAH ZA DUHOVNIKE vseh veroizpovedanj se je izročila vladi, ki bo o njej sklepala v eni prihodnjih sej.

VLOMI. V Braslovčah so neznani zlikovci vlomili v poštni urad in pokradli iz zaprtega predala 241 Din gotovine, za 110 Din znan, srebrno damsko uro in toplomer. Poskušali so tudi vlomiti v ročno blagajno, v kateri se je nahajalo 6000 Din gotovine in za 2000 Din znan, a se jim ni posrečilo. — V Sevnici so vlomili tatovi v gostilno Rudolfa Cimperška. Odnegli so gosli, vredne 15.000 Din. Gosli so bile izdelane leta 1600 od Nikolaja Amanta v Kremoni. Odnegli so nadalje več skatelj cigaret in usnjat plašč v vrednosti 20.000 Din.

IZSELJENIŠKO GIBANJE V MESSUCU FEBRUARJU. Izseljeniški komisariat v Zagrebu javlja: V mesecu februarju se je izselilo iz naše kraljevine 1794 oseb in sicer 1212 moških in 582 žensk. Po pokrajinah odpade na Vojvodino 986 (521 moških in 465 ženskih oseb); na Hrvatsko in Slavonijo 367 (324 m., 43 ž.); Dalmacijo 264 (227 m., 37 ž.); Srbijo 85 (75 m., 10 ž.); Slovenijo 64 (45 m., 19 ž.); Črno goro 19 (14 m., 5 ž.); Bosno in Hercegovino 9 (6 m., 3 ž.). Po profesiji je bilo kvalifikovanih 86, nekvalifikovanih 205, kmetovalcev 1070, proste profesije 27, otrok in starcev 406. Po starosti so bile nad 50 let 103 osebe; od 31 do 50 let 531; od 13 do 30, 607; do 18, 553. Po državah useljevanja odpade na Brazilijo 825, Kanado 322, Zedinjene države 250, Argentino 221, Avstralijo 121, Novo Zelandijo 34, Čile 9, na ostale države Amerike 16 in ostale države sveta 2. Kakor v preteklem, se je tudi v tem mesecu osredotočilo useljevanje v Brazilijo in v Kanado, kamor so se izselile grupe sezonskih delavcev (poljskih in gozdarskih). Tujih podanikov je odpotovalo v prekmorske kraje iz naše kraljevine 79 m sicer 7 Rusov, 4 Madžari, 3 Poljaki, 1 Avstrijec in 3 ostalih narodnosti.

PROGRAM II. društvenega potovanja Društva za promet stranaca v Zagrebu s parobrodom »Karadjordje«. 28. maja ob 18. uri odhod iz Sušaka (Baroš), 29. maja ob 18. uri prihod v Dubrovnik, 30. bivanje v Dubrovniku, 31. ob 8 uri odhod iz Dubrovnika, 1. junija ob 8. uri dohod v Krk (bivanje v Krku 24 ur), 2. ob 8. uri odhod iz Krfa, 4. ob 8. uri prihod v Pirej-Atene (okoli Peloponeza), 5. bivanje v Pirej-Atenah (skup. bivanje 48 ur), 6. ob 8. uri odhod iz Pirej-Aten, 8. ob 20. uri prihod v Kotor, 9. ob 8. uri odhod iz

Kotora, ob 22. uri dohod v Split, 10. ob 17. uri odhod iz Splita, 11. ob 8. uri povratek v Sušak. Potovanje na morju znaša 1.691 morskih milj ali 3.044 km. Za ta izlet se najame parnik »Karadjordje« jadranske plovidbe, ki je največji, najelegantnejši in najudobnejši naš parobrod. Ima dva stroja, dvojno palubo in več udobnih salonov. Tonaža 1.200 ton. Če bi jadranska plovidba ne mogla dati parnika »Karadjordje«, se pojde s parnikom »Salona«, čigar udobnost in pripravnost za take izlete se je že pri prvem izletu izkazala. Cene za izlet so sledeče: Za parobrod »Karadjordje«: luksus-kabine na gornji palubi z 1 posteljo 7.500 Din za 1 osebo, večje kabine z 2 posteljama na glavni palubi 14.000 Din za 2 osebi, večje kabine s 3 posteljami na glavni palubi za 3 osebe 16.000 Din, večje kabine z 1 posteljo na glavni palubi 7.000 Din za 1 osebo, kabine v I. razredu z 2 postelje-ma 12.000 Din za 2 osebi, kabine v II. razredu z 2 posteljama in divanom, uporabljivim kot tretja postelja 14.000 dinarjev za 3 osebe, postelje v kabinah II. razreda 3.000 Din za 1 osebo. — Za parobrod »Salona«: Kabine I. razreda na palubi z 2 posteljama 13.000 Din za 2 osebi, kabine I. razreda na palubi z 1 posteljo 7.000 Din za 1 osebo, kabine I. razreda na palubi z 2 posteljama za 2 osebi 12.000 Din, kabine I. razreda na palubi s 3 posteljami 15.000 Din za 3 osebe, postelje v II. razredu 3.000 dinarjev za 1 osebo. Te cene se razumejo za celo potovanje s kabino odnosno s posteljo. Hrana je jako obilna in dobra in stane dnevno za osebo 130 Din brez pijače. Vizum za Grško bo preskrbelo Društvo za promet stranaca najbrže brezplačno. V to svrhu se naj pošljejo društvu potni listi za incenzstvo, predvideni s tuzemskim dovoljenjem potovanja za Grško in Italijo. Potovanju se ne more priključiti nihče, ki ni povabljen. Za čas bivanja v Pireju in Atenah je vsled tramvajske in železniške ugodne zveze mogoče imeti hrano tudi na parniku. Za spanje je to po sebi umevno. Ako bi bile na Grškem kake neprijetne politične razmere, bi se potovalo drugam, prilično enako daleč in spozrazumno z izletniki. Prijave za Slovenijo naj se pošljejo najkasneje do 30. aprila tl. na načelnika dr. R. Marna v Ljubljani, Turjaški trg št. 3. Obenem s prijavo je odposlati tudi odpadajoči znesek za stroške potovanja in kabine. Glede skupnega odpotovanja iz Slovenije in povratka bo imenovani posebej vsakega obvestil.

Ali zahtevate
povsod v kavarnah,
gostilnah, brivnicah
in javnih lokalih
„Novo Dobo“

Razne vesti.

V FRANCIJI IZIDE 1300 ROMANOV LETNO. Neki statistik je izračunal, da izide samo v Parizu letno nad 1000 romanov. Preteklo leto pa je izšlo v Parizu 1341 romanov, razum tega nebroj feljtonskih in novelističnih povesti v dnevnikih in tednikih. Ako bi hotel kritik vsa ta dela oceniti, bi moral dnevno prečitati najmanj tri romane. Nedeljskega počitka bi si ne smel privoščiti. Večina romanov nima velike literarne vrednosti. Vzrok tej hiperprodukciji so natečaji, ki znašajo precejšnje svote, zato se tudi slabše talenti oglašajo.

RADIOTELEFONSKO VSEUČILIŠČE. V tehniških in vseučiliških krogih Združenih držav je mnogo govora o ustanovitvi radiotelefonskega vseučilišča. V visokodonečih besedah se razglasa načrt ustanovitve največjega vseučilišča na svetu. Računa se s številom 60.000 slušateljev v otvoritvenem letu. Predavanja najslavnejših ameriških profesorjev bi se naj prenesla potom brezžične telefonije slušateljem na dom. Na ta način bi se število slušateljev zelo pomnožilo, ker bi se jih javilo tudi mnogo iz drugih dežel, ki leže v telefonskem območju.

NAJSTAREJŠE PERO. Med izkopninami v Kišu pri Bagdadu se je našlo najstarejše znano pero, in sicer dleto za klinopis. Dleto je bilo dosedaj neodkrito in so se o njega obliki dosedaj postavljala le domnevanja. To je

šest palcev dolga kost s trikotnim pre-rezom in rezanimi konicami, torej mnogo preprostejše orodje, nego se je mislilo. Profesor Langdon, vodja arheološke ekspedicije, se je z malo vajo toliko izuril, da lahko reže v glinaste table klinopis.

SAMOMOR RADI PSA. Sedem-najstletna visokošolka Marija Hobin v mestu Chicagu je imela psa, kateri ji je bil tako pri srcu, da je, ko je videla, kako so kolesa nekega motor-busa zmečkala njenega ljubčka, kupila za petnajst centov jodina v bližnji lekarni ter istega zaužila kar na cesti. Prepeljali so jo takoj v South Shore bolnišnico. Upanje je, da okreva.

NAŠLA MRTVE STARIŠE, KO STA SE VRNILA DCMOV. Neozdravljiva bolezen na očeh je privedla do žalostnega čina nekega Edmunda Sedlacka, očeta dveh otrok, da si je pognal krogelj v glavo in obenem ustrelil svojo ženo. Prejšnji večer je še prinesel domov velik cake, kateri je bil namenjen hčerki za njen rojstni dan. Veselje se je pa spremenilo v žalost, ko sta hčerka in njen petnajstletni bratec našla zjutraj starše mrtve. Edmund Sedlack zapušča premoženje.

Vstopnice
kakoršne so predpisane, ima v zalogi
Zvezna tiskarna.

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic.
Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

LEPOTA? SVEŽOST MLADOSTI?
Priljubljena vnanjščina? Vse to si lahko prihranite in zabranite prerano ostarelost edino z racionelnim negovanjem vašega obraza, vašega telesa, vaših las in zob! Izvanrednega delovanja so že nad 25 let priljubljeni Elza-preparati za negovanje lepote: Elza-obrazna in kožo obvarujoča pomada (2 lončka s pakovanjem in poštino 25 dinarjev), Elza-pomada za rast las (2 lončka s pakovanjem in poštino 25 dinarjev), Elza lilično milo lepote (4 kose s pakovanjem in poštino 40 dinarjev in 10% doplatka) in drugi Elza-preparati, kakor Elza cvet za lase, Elza-voda za usta, Elza-kolonska voda itd.; Naslov: Lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 356, Hrvatsko.

Razpis službe.
Županstvo občine Okolca Celje razpisuje službo pomožnega uradnika.
Svojeročno pisane prošnje, opremljene s potrebnimi prilogami, se sprejemajo do 3. maja 1924.
Županstvo Okolca Celje, 25. IV. 1924.
Župan: Valentin Hrastnik.

D.M.C. artikli, Aida, Ada, Marija, Herkules, Konkordia, pamuci, svila Ivuna za jupere, berlinska vunica, svila za šivanje, te razni drugi pribori
VELETRGOVINA
FERDO SCHWARC I DRUG
Zagreb, Ilica 45.
Tel. br. 2—56. Brz. nasl.: ŠVADRUG.

Javno skladišče in prevozna družba d. d. v Celju
išče oženjenega hišnika

po možnosti brez otrok, kateri bi izvrševal v skladišču posle delavca, žena pa hišna opravila ter snaženje pisarniških prostorov. Tozadevne pismene ponudbe je poslati na vodstvo Javnega skladišča in prevozne družbe d. d. v Celju. 2—2

Trboveljski premog
iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in
TRBOVELJSKI PRIMA PORTLAND CEMENT
dobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih
od vagona po najnižjih dnevni cenah
ZVEZA SLOVENSКИH TRGOVCEV
Cvenkel, Elsbacher in Ravnikar
pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju.

Elektrotehnično in mehanično podjetje
DRAGO GAMS
CELJE-GABERJE št. 91.
Telefon št. 26. — Brzjavni naslov: Gams Celje. — Poštni predal št. 31.
Bencin, olje in mast za avtomobile vedno v zalogi.
Naprava in popravilo vseh vrst elektrotehničnih inštalacij. Popravlja vse v mehanično stroko spadajoče predmete, n. pr. kolesa, motorje, avtomobile, šivalne, pisalne in vse ostale stroje. — Prodaja elektroteh. in meh. predmetov, n. pr. elektromotorje, žarnice, kolesa, motorje, šivalne stroje, otročje vozičke, gumije vseh vrst kakor posamezne dele meh. predmetov po najnižji cen. Proračuni in prospekti brezplačno, istotako strokovni nasveti.
Jamčim od 10—15 let
za Mundlos- in Junker & Ruh-stroje;
za šivilje, krojače in čevljarje.
Cena: 2500—4000 Din.
Trgovci in obrtniki popust.
PUCH in DIAMANT
NORMA in BUDISA
En gros po najnižjih cenah. En detail

Oglejte si manufakturno trgovino **J. KUDIŠ** Gaberje št. 3
(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina
50—19
NA DROBNOI **PRIPOROČA** **NA DEBELOI**
svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, ocfir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo nizkih cenah.

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez K 120,000.000.—

Narodni dom (na oglu v priličju)

Stanje hranilnih vlog
čez K 120,000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodnejše, izplačuje točno in nudi za iste največjo varnost.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantnejše.

Konkurs.

Prva Pešadijska Podoficirska škola »Kralja Aleksandra I.« u Beogradu, na dan 5. maja 1924. godine, izvršice prijem pitomaca iz gradjanstva i stalnog kadra.

Kandidat iz gradjanstva treba da ispuni ove uslove i da podnese sledeća dokumenta:

1. Da je podanik Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, što će dokazati opštinskim uverenjem.

2. Da nije mladji od 17 ni stariji od 21 godina, o čemu će podneti krštenicu ili, ako ovu nema, uverenje od dva gradjanina potvrđeno opštinskom vlašću.

3. Da je svršio najmanje osnovnu školu, o čemu će podneti školsko svedočanstvo.

4. Ako kandidat ne dolazi neposredno iz škole, onda da opštinskim uverenjem dokaže, da je dobrog vladanja, da nije pod sudom ili sudski osuđivan.

5. Da ima roditeljsko ili starateljsko odobrenje, vlašću potvrđeno, da može stupiti u školu.

6. Da nije ženjen, što će dokazati opštinskim uverenjem.

Kandidati iz gradjanstva javljaju se za školu preko Komandanta vojnog okruga, na čiji teritoriji žive; oni iz Beograda neposredno Komandantu škole. U svojeručno napisanoj molbi za prijem u školu kandidati izjavljaju, da pristaju na sve uslove propisane uredbom o podoficirskim školama, a uz molbu prilažu sva potrebna dokumenta.

Molba i sva dokumenta imaju biti snabdevena taksenim markama po zakonu o taksama.

Sva dokumenta potrebno je poslati što ranije, da li se blagovremeno mogle učiniti i eventualne ispravke, ako bude to bilo potrebno, a najdalje do 30. aprila tekuće godine da budu u ovoj Komandi.

Kandidati imaju lično pristati na lekarski pregled i prijem u školu na dan 5. maja tekuće godine u sedam časova izjutra u kasarni ove Komande, Deligradska ulica broj 33 u Beogradu.

Svi kandidati imaju prava na bezplatan dolazak, radi čega će se blagovremeno obratiti Komandama svojih vojnih okruga za putne objave. U slučaju da ko od kandidata ne bude primljen u školu, dobiće iz ove Komande bezplatnu kartu za povratak svojoj kući.

Iz Komande I. Pešadijske Podoficirske škole »Kralja Aleksandra I.«, broj 855 od 28. februara 1924. godine u Beogradu.

Razglas.

IV. pešadijska podoficirska škola u Zagrebu sprejema to leto 500 gojencev.

Za sprejem u to šolo so potrebni sledeći dokumenti:

a) Domovnica, da je državljan kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

b) Krstni list.

c) Šolsko spričevalo.

d) Dovoljenje starišev, da sme stopiti v šolo.

č) Nравstveno spričevalo o lepem vedenju.

Vse te dokumente in svojo prošnju morajo poslati vojnomu okrugu, v katerem žive.

Vsi kandidati imajo biti v šoli v Zagrebu 5. maja ob 8. uri zjutraj.

Za prihod v šolo in vrnitev imajo kandidati pravico na brezplačno vožnjo po železnici ali ladji.

Ostali pogoji se lahko vidijo pri vojnomu okrugu.

Iz pisarne IV. pešadijske podoficirske škole št. 761 od 4. marca 1924.

Prodám 6-delni kozolec

v zelo dobrem stanju. Pojasnila pri H. Bien, Braslovče.

POZIV!

delničarjem delniške družbe združenih pivovaren Žalec in Laško

Kreditni zavod za trgovino in industrijo v Ljubljani vabi posestnike delnic Delniške družbe združenih pivovaren Žalec in Laško, da predložijo svoje delnice v zamenjavo proti delnicam Delniške družbe pivovarne »Union« VII. emisije, sklenjene na občnem zboru, dne 14. aprila 1924.

Za vsaki dve delnici Delniške družbe združenih pivovaren Žalec in Laško, s kuponom pro 1923/1924 ter z nadaljnimi kuponi in s talonom izroči imenovani zavod eno delnico Delniške družbe pivovarne »Union« VII. emisije s kuponom pro 1923/1924.

Zamenjava se vrši od 28. aprila do vštetelega 15. maja 1924 pri likvidaturi Kreditnega zavoda za trgovino in industrijo v Ljubljani, Prešernova ulica št. 50. Na prijave, ki dospejo po poteku 15. maja t. l. se ne bo več oziralo.

Za izročene delnice Delniške družbe združenih pivovaren Žalec in Laško, bo izstavil Kreditni zavod za trgovino in industrijo začasno potrdilo, proti kateremu se bo svoječasno — kakor hitro bodo dotiskane nove delnice Delniške družbe pivovarne »Union« — izročilo delnice v efektivnih komadih.

V LJUBLJANI, dne 22. aprila 1924.

3—1

Kreditni zavod za trgovino in industrijo.

Jadranska banka Beograd

Del. glavnica: Din 60,000.000.—

Rezerva Din: 30,000.000.—

Podružnice:
Bled,
Cavtat,
Celje,
Dubrovnik,
Hercegnovi,
Jelsa,
Jesenice,
Korčula,
Kotor,
Kranj,

Ljubljana,
Maribor,
Metković,
Prevalje,
Sarajevo,
Split,
Šibenik,
Tržič,
Zagreb.

Amerikanski oddelek.

Naslov na brzojave: Jadranska.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofogasta, Punta Arenas, Puerto Natalos, Porvenir.